

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. — Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA. — Viernes 10 de Diciembre de 1926

Número 22.008



Tercer aniversario de la señora

Doña Consuelo de Santa-Pau Martinez,

QUE FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DIA 11 DE DICIEMBRE DE 1923

R. I. P.

El solemne Jubileo con exposición de S. D. M. durante el día y todas las misas que se celebren mañana sábado en la iglesia de Santo Domingo, siendo la Mayor a las diez, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos y de más familia, suplican a sus numerosos amigos la asistencia y oraciones.

(Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.)

ahora no se trata de un nuevo intento que puede frustrarse si no de una realidad, y que no tardaremos mucho en ver lo que parecía un imposible convertido en un hecho, y podamos con orgullo señalar a las generaciones presentes y futuras, que Almería no fué un pueblo olvidadizo de sus deberes de gratitud con aquellos hombres que supieron poner su voluntad al servicio de nuestra comarca, construyéndole jalones para su progreso y adelanto de los cuales todos gozamos.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

10 de Diciembre de 1881

De la cárcel se fugó el detenido Manuel Barrera Egea. — Falleció el cura propio de la parroquia de Santiago, don Francisco Perez.

—Marchó a Madrid el Gobernador civil de la provincia don Eusebio Torner.

—En Punta Entinas encalló el vapor noruego «Lirin», el que por dicha causa sufrió averías de importancia.

DEUDA DE GRATITUD

En la última sesión que celebró la Comisión almeriense que realiza trabajos para la erección del monumento dedicado al exministro don Carlos Navarro y Rodrigo, reinó gran entusiasmo, y el señor Rovira, comunicó noticias muy halagüeñas para la consecución de este ideal que venimos persiguiendo desde larga fecha, y que al fin no vamos a tardar mucho tiempo para verlo realizado, precisamente cuando ya creíamos verlo esfumado, porque el inexorable tiempo iba teniendo su capa de olvido en esta deuda de gratitud.

El señor Rovira mostró la fotografía que habla remitido el laureado escultor almeriense Juan Cristóbal, en la cual representa el busto ya terminado de Navarro y Rodrigo, con traje de ministro, y de cuya obra artística y de su parecido hace grandes elogios el hijo de don Carlos, que ha visitado el estudio del artista.

La obra principal está ya terminada y a punto de ser fundida. También tiene hecho el dibujo del pedestal de nuestro paisano Juan Cristó-

bal, y solo falta de decidir si en él irá una alegórica figura que represente a Almería ofreciendo el monumento a aquel hombre, que supo poner toda su voluntad en dotarla de mejoras tan trascendentales como nuestra línea férrea, el puerto, el desagüe de Almagrera y la Escuela de Artes y Oficios. Si se reune, como es de esperar, dinero bastante para completar la obra, es seguro que en el momento se admirará esa figura.

También dió cuenta el señor Rovira de la carta recibida de Macael, de donde se traerá el marmol para dicho pedestal, que será tallado en esta capital. Cuando recien muerto Navarro y Rodrigo se pensó en dedicarle el monumento que ahora al fin se va a erigir en el Parque, el Ayuntamiento de dicho pueblo, perteneciente al primer distrito que representó el finado en Cortes, ofreció el marmol necesario, y por eso, el señor Rovira en nombre de la Comisión, se ha apresurado a hacer las gestiones necesarias para recordar la promesa.

Es muy posible que en breve marche el Alcalde a Madrid, y entonces no solo se entrevistará con el escultor, si no que también visitará a la Comisión que se ha formado en Madrid para coadyuvar a este pensamiento, y que como nuestros lectores ya tienen conocimiento, está compuesta de respetables personalidades, para ponerse de acuerdo en todos los detalles necesarios.

Todo, pues, hace creer que

NUESTRAS CRONICAS

Pro cultura femenina

La mujer del día tiende a elevarse por la cultura; quiere dejar de ser exclusivamente la máquina del hogar, en unos casos y el mueble de lujo en otros. Aun atendiendo a sus ocupaciones en la casa, o fuera de ella, tiene derecho a pensar, a discurrir, y sobre todo a que se la enseñen muchas cosas que no debe ignorar en beneficio propio, en el de su familia y en el de la sociedad en general.

Ha de terminar de una vez la respuesta de «no entiendes de eso, tu a coser», que dan muchas veces los maridos, a la natural curiosidad (quizá en ocasiones un poco imprudente como la de los niños) pero curiosidad al fin y al cabo mezclada con deseos de

aprender algo nuevo. Por lo mismo que no entiende de aquello quiere entender, y si su inteligencia y conocimientos son menores, el deber del marido es tratar de ilustrarla, colocarla su nivel, no encerrar, en si su ciencia, que de ese modo resulte caudal guardado en arca, que si no se saca para nada sirve, si no por el contrario, difundirla y ponerla preferentemente al servicio de aquellos con quienes convive.

Si en una tierra recién sembrada cae torrencialmente la lluvia, arrastrará parte de la semilla y esa parte se perderá, pero no toda; del mismo modo, oyendo un día y otro hablar a personas que saben, no se recogerá toda la

ciencia que derramen pero se recogerá algo.

Esto han debido comprender las mujeres de los obreros socialistas, al acudir en gran mayoría y con verdadero entusiasmo, a las conferencias que en la Casa del Pueblo han dado profesores eminentes durante «La semana del niño». Han oído que sus hijos necesitan en la casa, en la escuela y siempre, sol y aire puro amén de alimentación conveniente y sana; que los niños no son autómatas, que han de moverse a voluntad de las personas mayores, si no que estas tienen la obligación de tolerar su inquietud (reflejo de su salud) y hasta sus travesuras de buena índole que nada tienen que ver con la manifestación de malos instintos que siempre se deben corregir. Llegarán también a saber los síntomas de muchas enfermedades a las que atenderán apenas aparezcan, evitando así que se propaguen y compliquen por falta de cuidados desde el primer momento.

Es por lo general la madre de las clases media y obrera, la que constantemente está con sus hijos y la principalmente llamada a vigilar y dirigir su desarrollo físico y psíquico; a ella preguntan los pequeños para satisfacer su curiosidad infantil, y, ¡es tan triste y desagradable tener que contestarles «no sé», por no poderles dar en realidad la respuesta lógica y racional! Los pobres piensan que su madre debe saberlo todo, y aunque algunas veces la experiencia y el sentido común pueden ayudarla a contestar algo, no es lo suficiente.

¡Cuántos niños han perecido en los primeros meses víctimas de la ignorancia de sus madres!; ellas son las llamadas a observar si el niño toma el alimento suficiente, si digiere bien, si asimila, en una palabra, si su organismo funciona normalmente. El padre, aun siendo un hombre culto y a veces con los necesarios conocimientos de la materia, está la mayor parte del tiempo fuera del hogar, y, si la mujer a más de ignorante es un poco tranquila, no da importancia a los trastornos del niño y el padre los ignora hasta que bruscamente aparece la enfermedad que en muchas ocasiones podría haberse evitado.

En una de las conferencias se habló de la necesidad imperiosa de que el hogar y la escuela marchen al unísono, de que los padres y los maestros laboren juntos por el bien moral y fisiológico del niño. Esto es en realidad lo que debe ser y esto es lo que será en el momento en que los padres, o mejor dicho, las madres, sepan por lo menos un poco de pedagogía, un mucho de higiene y un algo también de Medicina, ligeros conocimientos que mezclados a su natural cariño al hijo y al amor propio maternal harán que trabajen con fé, y cada una con la ambición de que su pequeño sea el más fuerte de naturaleza y de espíritu.

Hoy no solamente la mujer obrera de las ciudades, sino las mismas campesinas, van creyendo

más al médico que a la curandera, más a la maestra que a la vecina consejera y no se repite ya con tanta frecuencia afortunadamente, la escena que en un pueblo próximo a Madrid presencié hace algunos años. Salía una señorita a caballo para dar un paseo por el campo, acompañada de su padre; al llegar a las últimas casas de una callejuela salió de improviso un grupo de niños que empezaron a gritar y a hacer cabriolas delante de los caballos a los que asustaron en forma que poco faltó para que dieran con los dos ginetes en tierra. Indignado el padre de la señorita, que era pariente de la maestra del pueblo, la reprendió por su falta de interés en educar, o civilizar, mejor dicho, a sus discípulas, haciendo a los maestros únicamente responsables de actos de barbarie como este. La maestra, con verdadera afición, aseguró (y así era en realidad) que ella y sus compañeras trabajaban cuanto podían, pero que su labor de seis horas del día se la desbarataban en media hora en la casa, lo que desgraciadamente era cierto.

No solamente la repetición de conferencias de divulgación científica, y la asistencia a ellas es un gran adelanto en el orden cultural, sino que lo es también en el orden social. Aun predominando el elemento obrero entre el público asistente a las conferencias pasadas, también acudieron a ellas mujeres de la clase media, y se habrán convencido de que la Casa del Pueblo es la casa de todos, sin diferencia de castas y que allí se escucha la palabra del profesor con un respeto, una emoción y un silencio verdaderamente excepcionales; la obrera debe ver también en la mujer de la clase media, no a la tiránica señora de antes sino a una obrera más, puesto que vive de su trabajo, del de su marido o del de ambos y no hay más diferencia que la de cobrar por semanas o cobrar por mes o por minutos, según las diferentes profesiones. Debe ce

der toda animosidad entre unas y otras obreras, puesto que las aspiraciones son unánimes y unidas alcanzarán más fácilmente su elevación social, la robustez de la raza, un mayor bienestar para sus hijos.

ADRIANA.

PERSONAJES CÉLEBRES

EL ESPADACHIN

Es nuestra literatura dramática, tan rica en personajes de la más diversa catadura y de los tamaños más extraños (ya que hay más gigantes y enanos por sus acciones que los que se suelen encontrar en los cuentos), tropiezamos a cada paso con un personaje de los que se trata, pero que a veces, aunque lleven la espada desnuda, no se le ve la punta a ese temor.

Este personaje es el espadachin, el bravucón, cuya vida transcurre entre pendencias y desafíos perdiendo la vida a los que con él tropiezan y (¿para qué vamos a guardar el secreto por más tiempo?) corriendo a veces ante el primero que sabe contestarles a tiempo y parar en suerte los salazos que, sin echar mano a la espada, suele dar.

Estos señores que, como sabemos, frecuentaban más las tabernas que los lugares de devoción y de recogimiento, y que echaban a espadas no un cuarto, sino una libra entera, solo se preocupaban de lucir su hermoso bigote y de ir por las calles más tiesos que algunos cabos de gastadores.

Del trabajo no se preocupaban, y con una ropilla que sabía de «empellos» y de zurcidos y con una capa que no hubiera svidido en un paseillo, pero que a ellos les servía para tapar las miserias del tahallí, se paseaban ufanos ante todos y lucían sus espadas por esas calles.

Generalmente estos «bravos» eran estudiantes calaveras, que

olvidaban como se abren los libros y aprendían lo que no se debe, o sea como se abre una cabeza; otros eran gentes de mal vivir, nacidos en lugares donde la moral no se estima y donde el respeto no existe; algunos eran soldados que, ya licenciados, en lugar de irse a sus casas a enseñar el canuto de sus servicios, preferían quedarse en la Corte y frecuentar los mantideros.

Cada día en la vida de estos mozos era un capítulo de aventuras, pues desde estudiar el modo de calmar las impaciencias que a ciertas horas, tiene el estomago hasta averiguar en qué sitio habían de dar con sus huesos allá al filo de la madrugada, ya tenían mucho campo donde ejercer su ingenio.

Eran esclavos de su palabra cuando del cumplimiento de la misma no les había de ocurrir contratiempo, que si no ¡guarda Pablo!... Fanfarrones al hablar, todo lo habían visto ellos, todo lo habían resuelto, y sus necedades eran muy parecidas a las de ciertos cazadores de hoy que sólo cazaron una insolación, y luego resulta que, en la tertulia, cazaron hasta el «diplodocus».

Encontrarles en la calle, sobre todo si se iba solo y sin espada y ellos eran varios y armados, era exponerse a que le bizmasen las costillas. Cuando iban solos no alzaban el gallo ni aunque lo llevaran en las manos, pues, aunque indecisos, sabían que si los átomos no se agrupan, no representan por sí nada.

Este era el tipo del espadachin sin nombre y sin patria, muchas veces a sueldo de señores y otras haciendo el caballero por despreciar. Había otros de «mayor cuantía», pero como esos, aunque desciendan a «ruin mansión», aun conservan sus apellidos, no nos atrevemos a tocarles, no vayan a alzarse contra nosotros y ¡con la herrumbre que tendrán sus espadas!...

Frecuentemente todas las proezas del espadachin se reducían a «calar el chapeo» y a desalojar cuando veía que los puños estaban cerrándose para empezar el ejercicio gimnástico. Hoy ha desaparecido este tipo, que solo se conserva entre los legajos de las comedias de «capa y espada».

YO

T. S. H.

RADIO CLUB DE ALMERIA

Programa para hoy:

Seleto y variado programa de música por la orquesta de la estación.

Lectura del artículo humorístico de Zuñiga «A Media Noche».

Poesía «¡Así son muchos!», de J. Romero.

Noticias, bolsa, etc.

Cierre de la estación.

Este número ha sido visado por la censura.

C.ª de Depósitos Comerciales del puerto de Almería.

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras.

Oficinas y Almacenes, Muelle de Poniente.

MOTO-NAFTA LA MEJOR

Rebaja de precio

062

SURTIDOR: Boulevard, frente al SALON EXPOSICION de AUTOMOVILES

VICIANA

Campaña frutera

Los señores Koberhava Frug
tarkoole de Copenhague, nos
dicen lo siguiente:

En la subasta del día 30 de
Noviembre, fueron ofrecidos unos
2 000 barriles de uva de Almería,
siendo la carga del vapor directo
«Tomik», como también algunos
lotes transbordados desde Ham-
burgo.

Los precios oscilaron de euro-
nas 8 a 32, la mayoría de 20 a 32.

La demanda era muy acuciosa en
toda la subasta, y especialmente
los lotes buenos fueron vivamen-
te solicitados.

Ayer mañana fondeó en este
puerto procedente del de Valen-
cia, el vapor noruego «Vesta»,
saliendo por la noche con 4.683
cajas de naranjas, 389 de almen-
dras y 23 de higos.

LECCIONES

de idiomas y traducciones a pre-
cios económicos.

Razón en esta Administración.

De Instrucción pública

Exámenes extraordinarios en Enero

Per Real orden que ha publica-
do la «Gaceta», se ha dispuesto:

Primero. Que se concedan
exámenes extraordinarios por en-
señanza libre, en enero próximo,
para aquellos alumnos de los Ins-
titutos Nacionales de Segunda En-
señanza que lo soliciten y a qui-
enes falte la aprobación de asigna-
turas, a fin de completar uno o
varios cursos del antiguo plan
del Bachillerato.

Segundo. Los exámenes se ve-
rificarán del 25 de Enero de 1927
en adelante, guardando siempre
el orden de prelación de materias
y constituyéndose los Tribunales
respectivos con arreglo a la le-
gislación anterior.

Tercero. Los alumnos que de-
seen examinarse se matricularán
dentro del plazo comprendido en-
tre el 20 de este mes y el 10 de
enero siguiente, ambos inclusi-
ve, en sus días hábiles y en las
horas ordinarias de oficina de las
secretarías de dichos centros.

Cuarto. Los derechos de ma-
tricula serán los ordinarios, sin
aumento alguno.

Quinto. Podrán concederse pa-
ra esta convocatoria matriculas
gratuitas a los que lo soliciten
desde luego y se encuentren com-
prendidos en los beneficios del
Real decreto ley de 21 de Julio de
este año.

Sexto. Los alumnos que re-
sulten suspensos en esta convoca-
toria especial, podrán volverse a
examinar en Junio próximo de
las asignaturas no aprobadas y
también de aquellas en que no pu-
dieron presentarse a examen.

Este número consta de
ocho páginas

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 9.

Regreso de Yanguas

En el expreso de Andalu-
cía regresó de Jaén el minis-
tro de Estado señor Yanguas.

En la estación fué recibido
por los jefes del ministerio y
otras autoridades.

A poco de llegar fué visi-
tado por el ministro y el con-
sejero de la Embajada de Pa-
rís.

Martinez Anido en Madrid

Esta mañana llegó tam-
bien, procedente de Barcelo-
na, el ministro de la Gober-
nación general Martinez Ani-
do.

Fué recibido por el alto
personal del ministerio y va-
rios ministros.

Seguidamente le visitó el
ministro de Gracia y Justi-
cia don Galo Ponte.

Los síndicos de la Bolsa

En las primeras horas de
la tarde los Síndicos de la
Bolsa celebraron una exten-
sa conferencia con el Gober-
nador del Banco de España,
en representación de las pro-
vincias vascongadas.

El vuelo a la Guinea

Mañana a las diez empren-
derán el vuelo a la Guinea
los hidroaviones, cubriendo
la primera etapa de 500 kiló-
metros, Melilla Casablanca.

Tripula la primera patri-
lla el comandante don Rafael
Llorente.

La otra tripula la tripula-
rán don Antonio Llorente y
don Ignacio Jimenez.

Despacho con el Presidente

Con el jefe del Gobierno
señor marqués de Estella des-
pacharon esta mañana los mi-
nistros de Gobernación, Ins-
trucción pública y Marina se-
ñores Martinez Anido, Callejo
y almirante Cornejo.

También despachó con el
general Hermosa.

Después del despacho le vi-

sitaron el Delegado de Ha-
cienda en Marruecos señor
Valverde, el doctor Landete
y el señor Martin Velez.

En memoria de los muertos

El general Primo de Rive-
ra envió a su ayudante a la
misa que se celebró esta ma-
ñana en memoria de los falle-
cidos durante el año en el Es-
tado Mayor.

Consejo de ministros

Esta tarde, a las siete, se
reunirán los ministros en la
Presidencia, para celebrar
Consejo.

Despacho.—Visitas

El ministro de la Guerra
general duque de Tetuán, des-
pachó esta mañana con los
jefes de Sección.

Después le visitaron los ge-
nerales Borenguer (don Dá-
maso) Nouvilas y Saliquet,
comandante señor Herrero y
capitan señor Sartorius.

Por la Patrona de aviación

Mañana, festividad de la
Virgen de Loreto, se celebra-
rá una misa solemne en la
iglesia de Nuestra Señora de
Loreto, sufragada por las
fuerzas de aviación, cuya ima-
gen es la Patrona.

Contra los defensores del bloqueo de Sidi Musa

Ante el Consejo Supremo
de Guerra y Marina se ha ce-
lebrado hoy la vista de la
causa seguida contra el sar-
gento y varios soldados de-
fensores del bloqueo de Sidi
Musa que en 5 de Diciembre
de 1924 fué atacado por los
moros con fuego de cañón.

Después de ce truido el po-
blado, el parapeto lo aban-
donaron por orden del sar-
gento, retirándose.

Por este motivo se les pro-
cesó.

En consejo de guerra ordi-
nario celebrado en Melilla, el
fiscal pidió para el sargento,
por el delito de abandono de
servicio frente al enemigo, la
pena de muerte, y para los
soldados, por negligencia,
tres años de prisión

El fiscal del Supremo de
Guerra pidió se le impusiera
al sargento tres años de pri-
sion, apreciando solamente el
delito de negligencia, y la con-
firmación de las penas im-
puestas por el consejo de gue-
rra a los soldados.

Los defensores solicitaron
la absolución.

El Rey de cacería

El Rey marchó esta maña-
na a la finca Guadalperal, si-
tuada en la provincia de To-
ledo, propiedad del señor con-
de de Peñaranda.

El Monarca pasará dos o
tres días de cacería.

Le acompaña el señor mar-
qués de Viana.

Visita de incógnito

[Se da por seguro que el
príncipe de Gales hará una
visita a Barcelona, de rigu-
roso incógnito.

Pequeño aumento

En el nuevo presupuesto
de Instrucción pública, debi-
do a las economías, solo se
aumentarán cinco mil pese-
tas de subvención con desti-
no al Ateneo.

Entrega de Reglamento

El general Soriano entregó
hoy al señor marqués de Es-
tella el reglamento definiti-
vo del proyectado Consejo
Superior de Aeronáutica.

Ensayo de colonización

Una de las iniciativas con-
tenidas en el presupuesto de
Marruecos consiste en el en-
sayo de la colonización, para
cuyo cargo se designará a
un técnico bien capacitado y
de verdadero relieve.

Todavía no se ha determi-
nado si se empleará el régi-
men de parcelación o colonia.

Llegada de don Jorge Mitre

Hoy llegó a esta corte el
Director del importante dia-
rio «La Nación», de Buenos
Aires, don Jorge Mitre.

Se le preparan varios agi-
sajes de confraternidad.

PERPEN

Del Ayuntamiento

La sesión de ayer de la Comisión Permanente

Presidida por el Alcalde señor Rovira Torres, celebró ayer su sesión semanal, la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Asistieron los señores Navarro de Haro, Oliveros, Zárate, Hernández Rodríguez, García Oliver y Pérez Cascales.

Leída y aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta del siguiente

DESPACHO ORDINARIO

Escrito de varios médicos de la beneficencia, solicitando se nombre otra matrona para las regiones que sirven.

(Acordóse nombrar una de las supernumerarias y que la Comisión de Beneficencia designe el distrito).

—Item de don Francisco Márquez Vizcaino, solicitando ser nombrado practicante.

(De conformidad).

—Escrito de doña Elvira Diez, viuda de Gil, solicitando se desalojen las oficinas del Ingeniero Fiel Contraste de pesas y medidas.

(También de conformidad y que se traslade al Mercado).

—Escrito de Hijos de Alfredo Rodríguez, concesionario de la línea de autobuses, cediéndola a favor de don Bernardo Ortega.

(Que el adquirente dé su conformidad).

—Oficio del presidente de la Comisión provincial, trasladando acuerdo sobre pago del padrón de cédulas personales.

(Acordóse que informen dos letrados).

—Factura de don Salvador Martínez, de 57 pesetas, por esterás para la Casa Consistorial.

(Aprobada).

—Factura de la farmacia de don Juan Salvador, de 73'95 pesetas, por suministros a la casa de socorro.

(De conformidad).

—Idem de don Eugenio de Bustos, de 93'80 pesetas, por idem.

(Se aprobó).

—Idem idem de 171'85, por idem al Laboratorio.

(También se aprobó).

—Idem idem de 1.639'85, por idem al Parque de desinfección.

(Igual acuerdo).

—Idem idem de 636'85, por idem para la Fuente y depósitos del agua.

(Se aprobó).

—Cuenta del inspector de Policía Urbana, de 249'20 pesetas, por obras en la Pescadería.

(Aprobóse).

—Moción del concejal señor Pérez Hita.

Este, solicitó alumbrado para la barriada del Alquián.

El señor Zárate apoyó la petición, añadiendo que ya la tenía él hecha.

(Acordóse que la moción pase a la Comisión de Alumbrado).

—Informes de las Comisiones de Alumbrado, Aguas, Ornato y Beneficencia.

(Fueron todos aprobados).

Item de la de Beneficencia en las bases de concurso para los nuevos servicios de beneficencia y Reglamento para las casas de socorro.

El señor Hernández Rodríguez dió cuenta de las bases, que publicaremos en breve, para que sirvan de norma a los que quieran asistir al concurso.

(Se acordó dejar el asunto sobre la Mesa hasta la sesión inmediata, para poder estudiarlas detenidamente)

—Factura de 250 pesetas, por gasolina para los aparatos mecánicos del Ayuntamiento.

(Quedó aprobada.)

—Facturas de la Agencia Mari yma Romero Hermanos, de 352 pesetas, también por gasolina.

(También se aprobó.)

—Dictamen de letrados en el expediente de alineación de las calles de Rueda López y Alvarez de Sotomayor.

(En el dictamen se propone que se adquiera la cochera, que es la dificultad para llegar al or nato.

El señor Oliveros expuso que la dueña de la cochera no opone dificultad alguna. Propuso que a dicha dueña se dé la salida de su cochera por el lado del edificio de las Damas Catequistas, canjeando por terrenos del callejón, el valor de la servidumbre con la anchura necesaria para este.

(Quedó el asunto sobre la Mesa para que el señor Oliveros haga gestiones cerca de los interesados.)

—Recibos de don Rogelio Zamora, de 320 pesetas, por alquiler de automóviles para realizar visitas a la fuente en varias épocas.

(Quedaron aprobados.)

—Altas de inquilinatos propuestas por el Interventor.

(Enterados.)

—Designación de un concejal jurado que sustituya al señor Pe regrin, para instruir expediente contra el gestor del arbitrio sobre las cabras.

(Se designó al señor García Briet.)

—Oficio del teniente alcalde señor García Oliver solicitando tres meses de licencia.

(Le fueron concedidos, quedando en su lugar el señor Pérez Hita.)

DESPUES DEL ORDEN

OPOSICIONES

El señor Oliveros propuso que se anunciara un concurso para proveer las plazas de empleados de Policía Urbana.

ELOGIOS

El señor Alcalde hizo justos elogios del médico don Miguel Solves, por los trabajos realizados durante la campaña tífica última, ocupando el cargo de inspector provincial de Sanidad Interino, y propuso que se diera cuenta de la labor de dicho médico a la Superioridad.

Así se acordó, levantándose la sesión seguidamente.

Juzgado Municipal

DIA 9

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Juan Hernández Nuñez, Dolores Roperro Forte, Vir tudes Bienes Góngora y Francisco García Segura.

DEFUNCIONES. Carmen Belmonte García, de 16 meses, de atropesamiento.

MATRIMONIOS.—Manuel Algarra Ramirez con María del Mar Lázaro Ubeda.

CURIOSIDADES

Etiquetas de papel impermeable

Las etiquetas de papel pueden hacerse impermeables embadurándolas con clara de huevo y agua, con un pincel fino, y pasándolas despues por encima una plancha muy caliente, interponiendo al propio tiempo una hoja de papel blanco. La clara de huevo y el agua se mezclan en partes iguales.

Para evitar que se despeguen las etiquetas de las botellas que deben tenerse en hielo, se aconseja adherirlas mediante una capa débil de albúmina de huevo batida hasta formar espuma nivea.

Para hacer las etiquetas resistentes se sumergen durante algunos segundos, en ácido sulfúrico concentrado; despues se lavan con mucha agua y se secan. Las etiquetas así apergaminadas se pueden mojar con agua, aceite,

alcohol o glicerina, sin que cambien el color del escrito, si se emplean tintas adecuadas. El color, en general, es muy poco atacado por el ácido sulfúrico, con tal de que el papel, antes de su inmersión en este ácido no haya sido mojado.

Boletín Oficial

Estracto del correspondiente al día 8:

Real orden anunciando la provisión de plazas en el Taller de Telégrafos.

—Concurso para el ingreso en el Instituto de reeducación profesional de inválidos del trabajo.

—Edictos de los Ayuntamientos de Serón, Finés y Bentarique.

ILUSTRE ALMERIENSE

El monumento al señor Salmerón

Comprobando lo que nosotros ya hemos publicado, dice lo siguiente nuestro colega «La Libertad», de Madrid:

«En Alhama de Almería, cuna del insigne repúblico, el espíritu más vivo de justicia que conoció el siglo pasado, se ha iniciado y desenvuelto la idea de elevar un monumento. La Comisión organizadora, constituida por los elementos más cultos de dicha población, ha nombrado presidente honorario de ella a Marcelino Domingo.

Ha sido ya hecho el boceto del monumento, que es una magnífica obra de arte, debida a don Nicolás de Prades y Benitez, catedrático de la Escuela de Artes y Oficios de Almería. En breve se tendrá el busto en bronce.

Toda España liberal debe asociarse a este homenaje que Alhama rinde a uno de los hombres excepcionales de nuestra raza y de nuestra época».

PARRALEROS

SE VENDEN en la finca «Pago de los Yebras», en término de Terque, cuatro mil injertos encabezados tomados de legítimas y seleccionadas parras del país, sobre Riparia X Rupestris 3.309.—Rupestris Lot o Fenomeno y Gloria Montpellier.

Mil parras (raigales) del país encabezadas.

Veinticinco mil Riparias de otras clases.

Precios y condiciones: Guillermo de Yebras, Alvarez de Castro 10, Almería, y en Terque.

HERRADA
 SASTRERIA CON GENEROS
 En esta casa se han recibido las últimas novedades en pañería para la presente temporada.
 PLAZA DE CANALEJAS NUM. 4.

Motores de aceites "Crosley"
 desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén
VICENTE AENAR
 Conde Oñalla. —ALMERIA

FARMACIA Y LABORATORIO DE JOSE DURBAN QUESADA
 Puerta de Purchena. —ALMERIA.
 Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos, líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos.
 Se facilitan envases esterilizados los señores médicos.

Dr. J. Galvez Lancha
 Oculista
 De la Facultad de Medicina de Granada
 Pensionado en los Hospitales Lariboisiere y Hotel Dieu de París,
 Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
 Aguilar de Campo 1.

UN... «FRESCO»

UN ATRACO «FIGURADO»

Ante el comandante del puesto de la Guardia civil de la villa de Albama, se presentó el cartero Francisco Cazorla Fernández, de 27 años de edad, natural de Huerca y vecino de Gádor, diciendo lo siguiente:

Que al ir de madrugada con la dirección al pueblo, de Instintión, le salieron al encuentro en el sitio conocido por la Calera de Victorre, de la carretera de Gádor a Laujar, cinco hombres desconocidos, los que le propinaron dos golpes en la cabeza, dejándole sin conocimiento, y le robaron 3.000 pesetas que llevaba en una cartera, para entregarlas en los dineros a don José Salvador.

Enseguida comenzó la benemérita a hacer diligencias para descubrir a los atracadores, dando por resultado no ser cierto el hecho, es decir, que el Francisco Cazorla lo había figurado.

El «fresco» confesó que había pagado en los pueblos de Gádor y Benahadux varias letras, quedándole 1.845 pesetas de las 3.000 que figuró le habían robado.

No hay que decir que el Francisco Cazorla fué puesto a disposición del Juzgado.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Para sentencia

Ante el tribunal de la Sala primera se vió ayer el juicio señalado de causa número 19 de 1926, seguida en el juzgado de Sorbas, por el delito de tenencia de armas.

Juicios celebrados

También se celebraron en la Sala segunda los juicios de causas procedentes del juzgado de Gárgal, por los delitos de tenencia de armas y lesiones, quedando concusos para sentencia.

Sentencia

Por el tribunal de la Sala segunda se ha dictado sentencia en la causa número 47 de 1925, seguida en el juzgado de Huerca, condenando al procesado Diego López Grima, como autor de un delito de lesiones menos graves, a la pena de ciento veinticinco pesetas de multa, indemnización al padre del perjudicado de 125 pesetas y pago de costas.

Señalamientos para mañana
Sección primera. Vista de causa número 170 de 1925, procedente del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Luis Nufez y otro, sobre infracción de la Ley de caza. — Abogado, don Eulogio Moreno; procurador, don Eduar Moreno.

Vista de causa número 19 en el distrito de la Audiencia, contra Diego García Alonso, sobre hurto

— Abogado, don José María Muñoz Campos; procurador, don Francisco R. Rosales.

Sesión segunda. — Vista de causa número 46 de 1926, seguida en el juzgado de Purchena, contra Francisco Requena, sobre tenencia de armas. — Abogado, don Eulogio Romero del Castillo; procurador, don Juan García Lartiga.

Vista de causa número 31, de 1926, procedente del juzgado de Velez Rubio, contra Fernando Martínez, sobre disparos. — Abogado, don Alfredo García Briet; procurador don Carlos Giménez Orozco.

De sociedad

Un enlace

Esta mañana, en la iglesia parroquial del Sagrario, se ha celebrado el enlace de la bella y simpática señorita María Ferre Alvarez y nuestro amigo don Julian García Rodríguez, oficial de esta Sección Telegráfica.

Bendijo la unión el canónigo de esta Catedral don Manuel Puertas y actuaron de padrinos el también oficial de Telégrafos don José García y su señora esposa doña Josefa Cantos Corral, hermana del novio.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia el tío de ésta don Francisco Ferre y el comerciante don Francisco Capel, y por el novio, los oficiales de Telégrafos don Antonio Aragón y don Jesús Soria.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

Pasando el rato

Charada

Solución a la última publicada: ENHORAMALA.

Ayer dije a Margarita:

— Te he visto «una» «prima» «dos» y contestó:
— «Uaa» «tres», TODO! de la rabia que le dió.

(La solución em breve).

Compra y venta

de máquinas para coser. Reparaciones de las mismas con agujas y piezas de recambio de todas marcas.

Calle de Castelar num. 10:



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 3 de Enero, el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

y el día 29 de Enero el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galvestón, saldrá del puerto de Málaga el día 30 de Diciembre el vapor

MONTEVIDEO

con escala en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirijirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica calle de General Segura, 2, bajos.

NOTAS TAURINAS

Ya es un hecho cierto: don Manuel Retana, elemento hasta ahora indispensable para la formación de carteles en Madrid, ha dejado de prestar sus servicios a la Empresa arrendataria de la plaza de toros de Madrid.

Para sustituirle ha sido designado don Joaquín Gómez de Velasco, apoderado en la actualidad de José García, «Aigabafio».

Como secretario actuará el diestro Esteban Salazar, quien por lo visto, se retira de los ruedos.

Una corrida «fresca» hay anunciada, y decimos «fresca» porque está señalada para uno de los días de la próxima Pascua de Navidad, que siempre se siente «fresco», como saben los lectores.

En Orihuela ha quedado ultimado el cartel de la corrida de Navidad que, siguiendo la tradicional costumbre, se celebrará este año.

Se lidiarán cuatro novillos de Flores, por los diestros Vicente Barrera y Francisco Navarro.

En el pueblo de Camas (Sevilla) se está construyendo una plaza de toros, capaz para cuatro mil espectadores.

Ya comenzamos como todos los años.

A publicarse la retirada de Juan Belmonte, del arte taurino y a otro día a desmentirla.

Ahora parece que no se retirará tampoco este año, según leemos en varios periódicos, los mismos que dieron la noticia contraria.

A Belmonte le está ocurriendo lo que a aquel célebre Antonio Fuentes, también valiente diestro, que anunciaba su despedida todos los años, y se retiró cuando pasó bastante tiempo.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor noruego «Vesta», de Valencia, con carga general.

Vapor español «Cabo Menor», de Málaga, con carga general.

Laud «Rafael Roig», de Alicante, con idem idem.

DE SALIDA

Vapor noruego «Vesta», para Londres, con frutas.

Vapor español «Cabo Menor», para Cartagena, con carga general.

Goleta «Unión», para Mazarrón, con carbon y patatas.

Laud «Rafael Roig», para Castro Torres de Alcalá, con carga general.

EN EL CUARTEL

MISA DE REQUIEM

Ayer mañana, a las once, se celebró en el Cuartel de la Misericordia una misa de requiem, en sufragio de los jefes, oficiales, clases y tropas del arma de Infantería fallecidos durante el año.

Presidió el Gobernador militar general don Santiago Zúnel.

Al acto asistieron el Gobernador civil señor Castro Santoyo, Alcalde señor Rovira, coronel de La Corona señor Cánovas y los jefes y oficiales del arma de Infantería.

También asistieron las tropas.

NODRIZAS

Tomad el Tesoro de las Madres Alimentas, y mejora la leche. Venta farmacias y Droguerías.

Ginés de Haro y Haro

Abogado

Reyes Católicos, 19. Horas de despacho, de 10 a 12.

Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaciones)

Asistid a la consulta del MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ANTONIO CAMPOY IBARRÉ

De 10 a 12 y de 3 a 5.

Terriza, 19.

Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragias (puercas) por antiguos que usaron la

CLINICA DE

DON JACINTO SASTRE

General Sotomayor, 19

PRECIOS MODICOS

Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

A. Ramirez Sainza

MEDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OJOS

Obispo Orberá, 24

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de

OJOS, NARIZ Y GARGANTA

CONDE DE OPALIA 22 PRAL.

Número de ocho páginas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 9

Entierro de Domínguez Pascual

Esta tarde fué conducido a la última morada el cadáver del ministro señor Domínguez Pascual.

Presidieron el acto el señor Jaudenes en representación del Rey, señor marqués de Bendaña en nombre de la reina doña María Cristina, el vicepresidente del Consejo señor Sánchez Guerra y los hermanos políticos del finado.

En la comitiva que era notableísima, figuraban numerosos exministros, incluso los señores marqués de Albueros, Cervera, vizconde de Eza, duque de Almodovar, Rodríguez, marqués de Lema, Espada, Armitán y muchos exiliputados y exsenadores y amigos.

Director del Instituto francés

Ha sido nombrado el señor Pierre director del Instituto francés en Madrid.

Halleazgo de un cadáver

En el río Manzanares, cerca del Puente de Vallecas, ha sido encontrado hoy un cadáver.

Se cree que pertenece a un individuo llamado Celestino Fernandez.

Este presentaba varias heridas en la cabeza.

Se ignora si se trata de un crimen o suicidio.

Un aniversario

Con motivo de cumplirse hoy el primer aniversario de la muerte del leader del socialismo español don Pablo Iglesias, numerosas comisiones del partido acudieron al Cementerio civil depositando sobre la tumba coronas de flores.

Se han invitado los elementos obreros para que el domingo por la noche concurren a la Casa del Pueblo.

Mañana se celebrarán veladas necrológicas en distintos centros.

Se aclara el misterio

Parece que se aclara el misterio que envolvía el asesinato de la joven sirvienta Pilar Plaza y del intento de suicidio que se registró anteayer en el pueblo de Las Rozas.

El agresor Rodolfo Cordo billa sigue en gravísimo estado.

Por las actuaciones judiciales llevadas a cabo para el esclarecimiento del hecho, parece ser que la novia impulsó a Cerdevilla al doble suicidio para no revelar a los padres la deshonra.

Primo vitoreado

El jefe del Gobierno general Primo de Rivera asistió esta tarde a la función organizada en el Cinema de Faen carral por la Brigada Topográfica para festejar a la Patrona.

El señor marqués de Estella fué vitoreado a la entrada y salida del local.

Consejo de ministros

A las siete de la tarde se trasladó el general Primo de Rivera a la Presidencia, reuniéndose el Consejo, para tratar del concierto con las provincias vascoas y de varios expedientes, incluso de algunos de indultos del ramo de Guerra.

El Consejo terminó a las diez de la noche.

Se acordó la creación de un Instituto en Manresa, numerosas recompensas a militares por su comportamiento en Marruecos, las medidas en caminadas a facilitar la exportación de mineral de hierro, la distribución de fondos para satisfacer las atenciones del mes, los créditos necesarios para las nuevas plantillas en los Cuerpos de la Armada y la fijación de las fuerzas navales para el año 1927

En el Meson Segoviano

Esta noche el general Primo de Rivera cenó en el Meson Segoviano, invitado por el diplomático don Domingo Bárcena.

BOLSA

Madrid, 9

Cotizaciones

Deuda 4 % interior	68'40
Id. 5 % amortizable	91'40
Id. 4 % Idem	89'00
Banco de España	629'00
Español de Crédito	198'00
Tabacalera	188'80
Londres a la vista	31'90
Paris a la vista	26'30
Dólar	6'59

De Marruecos

Madrid, 9.

Obsequio a los aviadores

Comunican de Melilla que la Junta de Arbitrios obsequió con un espléndido lunch a los aviadores que marchan a la Guinea.

Asistieron el comandante general señor Garcia Aldave general Carrasco, las autoridades civiles y muchas personalidades.

Los aviadores expedicionarios serán el comandante don Rafael Llorente Sala y los capitanes señores Rubio, Martínez, Merino, Vives y Llorente.

El general señor Garcia Aldave en nombre de la población pronunció un discurso, haciendo votos porque los aviadores continúen colocados a la altura y el nombre de la gloriosa España.

Dió vivas a España, al Rey al Ejército y a la aviación, que fueron contestados con entusiasmo.

Le contestó el comandante señor Llorente, quien agradeció el homenaje, manifestando que habían acordado partir de Melilla.

Las escuadrillas serán ama-

drinadas por la niña Loreto Saigado, ahijada del Cuerpo de Aviación, hija del fallecido héroe aviador don Bernardo Saigado.

Le representará en tan solemne acto la hermana del finado.

Los aparatos «Andalucía», «Cataluña» y «Valencia», serán amadrinados por las señoritas Mercedes Sánchez Ferrer y Matilde y Angelina Pazos.

Continua el temporal

Otro despacho de Melilla dice que continúa el furioso temporal.

Las olas saltan el dique, barriendo los muelles.

Al pailebot «Carmen Cortés», se le considera perdido.

No pudo llegar el vapor correo de Málaga.

En Cala Tranzontana se refugiaron varios buques, incluso el barco hospital «Castilla», que conduce una expedición de enfermos y el vapor correo «Aragón», procedente de Cala Quijado.

Como el temporal aumentó, se han enviado desde la plaza camionetas con viveres para los enfermos.

Toreros detenidos.—Hundimiento.—Marinero ahogado

Desde Ceuta dicen que el Estrecho está imponente.

Debido al temporal no pudieron marchar a Melilla los matadores de toros Belmonte, Sánchez Megias y Zurito, contratados para tomar parte en la corrida a beneficio de la Cruz Roja.

El duro oleaje hundió un hidroavión que se hallaba anclado en la bahía.

De la lancha a motor destinada al servicio de Uad Llan, una ola arrebató al timonel Felipe Garcia, quien pereció.

El remolcador «Cíclope» salvó a una goleta que se hallaba en peligro de naufragar.

PROVINCIAS

Madrid, 9

Incendio en los almacenes "El Siglo"

Telegrafías de Barcelona que en los almacenes «El Siglo» se inició un incendio en la caldera de la calefacción, ocasionando gran alarma. Afortunadamente el incendio fué sofocado con gran rapidez.

Vapor perdido

Un despacho de El Ferrol dice que el vapor «Lladia» que embarrancó a la entrada de la ría de San Sebastián se ha perdido totalmente.

Tienda asaltada

En Barcelona, una tienda de salzones propiedad del industrial don Esteban Pi, fué asaltada por dos individuos. Mientras uno de los ladrones amenazaba con un revolver al dependiente, el otro se llevó ocho pesetas, única cantidad que había en el cajón.

Aparición de jabalies

Dicen de Bargas, que debido al fuerte temporal de nieves, han aparecido numerosos jabalies. Seguidamente se organizaron varias batidas, cazando alguno.

Una señorita robada

Esta mañana, al descender del tren en el apeadero de Francia (Barcelona) una señora llamada Dolia Lladó, desalmados le propinaron varios golpes en el pecho, robándole un valioso alfiler de brillantes.

Generales.—Fleta no cantó el "Ave María"

Otro despacho de Barcelona participa que en la iglesia de Nuestra Señora de la Merced se celebró esta mañana un solemne funeral, costado por la señora marquesa Foronda, en sufragio de los muertos que pertenecieron al Regimiento de Bada

don tenor Fleta quiso cantar el «Ave María», de Gomera, pero el párroco se opuso, estimándolo demerito teatral.

Fleta alegó que para ello tenía el debido permiso del convento, pero como el párroco no convenció cantó el «Pange lingua».

Derrumbamiento.—Doce sepultados

Desde Córdoba comunican que en el pueblo de Baza se derrumbó un pajar sepultando a doce individuos. Un niño de corta edad murió aplastado.

Muerte repentina

En Málaga ha fallecido repentinamente el exdiputado don Félix Sanz.

Vuelcos.—Heridos

Un telegrama de La Carolina dice que al regresar una camioneta con la banda del Liceo a Baza, volcó a causa de un falso viraje.

Debido al accidente resultaron quince heridos, tres de extrema gravedad.

En San Sebastián volcó el automóvil que ocupaban los jagadores Valana, Carmelo, Oscar y Matias.

Este se dislocó un tobillo.

Campaña moralizadora

El Gobernador civil de Sevilla no cesa en su campaña moralizadora.

Ha matado en quinientas pesetas a un individuo que ocasionó algunas molestias a una señora que se hallaba en el cine.

También mató a otro individuo por dirigir varios piropos indecorosos a una conocida dama.

Del extranjero

Madrid, 9

Ola de calor.—25 muertos

Cablegrafían de Buenos Aires que se ha registrado una ola de fuego, muriendo veinte y cinco individuos.

Choque de trenes.—Muertes y heridos

Se ha recibido un despacho de París dando cuenta que en Mackden chocaron dos trenes expresos.

A causa del accidente van extraídos veinte y cuatro muertos y cincuenta y cinco heridos.

Casi todo el material ha quedado destrozado.

Exportaciones autorizadas

Dicen de Londres, que en la Cámara de los Comunes, el ministro de Minas ha anunciado que desde anoche se autorizaban las exportaciones de carbón de todas clases, excepto los de antracita y c k.

La enfermedad del Rey de Rumania

Comunican de París que las noticias que se reciben sobre el estado del Rey de Rumania son escasas.

La operación que el lunes se le hizo, obedeció al objeto de aliviarle de los dolores que sufría, pero no fué aquella definitiva pues se le practicó á otra mañana de mayor importancia.

PERPEN

Espectáculos

En Cervantes

La compañía «Alma» continúa actuando con gran éxito en este Coliseo. Para esta noche se anuncia un estreno y variado repertorio.

Cine Variedades

Función para esta noche: En dos partes, «Cien francos por semana» y en seis partes «El hijo de Madama Sans Góné».

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Agua mineral. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLA S

Máquina descarrilada

La máquina del tren especial de las 7:35, descarriló anteayer en la aguja número 4 de la estación de Nacimiento, estando parado el convoy largo rato.

No ocurrieron desgracias personales.

Para un tribunal

El abogado del Estado don Salvador Durban, ha sido designado para que forme parte del tribunal de las oposiciones que se celebrarán para optar a una plaza de oficial del Ayuntamiento que se encuentra vacante.

Hoy termina

El plazo voluntario para pagar las contribuciones de todas clases del actual trimestre, termina hoy.

Por blasfemar

Una pareja de Policía ha detenido en la calle de Sorla al joven Eusebio Becerra López, el que se encontraba formando escándalo en dicha vía.

Plazas vacantes

Se encuentran vacantes las plazas de médico titular de Paterna del Río y Bayarcal, que tienen señalado el sueldo de 2 000 pesetas.

Una disposición

Se ha ordenado que en el improrrogable plazo de quince días, los Montes de Piedad, Cajas de Ahorro y de Capitalización y similares, envíen al Registro establecido en la Jefatura Superior del Comercio y Seguros el último balance, la cuenta de pérdidas y ganancias y un estado de situación al solicitar la inscripción.

Pastoreo abusivo

Ante el Juzgado municipal de Oria ha denunciado la Guardia civil a José García Martínez, por tener pastando ganado en propiedad particular y causar daños.

Una Junta

Para hoy, a las cinco y media de la tarde, ha sido convocada en el Ayuntamiento la Junta que entiende en las reclamaciones hechas contra el arbitrio impuesto a los solares.

Una petición

El jefe de la Prisión de esta capital, ha solicitado del Ayuntamiento que éste consigne en el presupuesto carcelario la cantidad de cien pesetas mensuales para gasto de carruajes con destino al servicio de aquel Establecimiento.

UN DECRETO

Matrimonio de los reclutas

Se ha publicado el siguiente decreto:

Artículo único. El apartado 1.º de la base segunda del decreto ley de bases para el reclutamiento y reemplazo del Ejército de 29 de Marzo de 1924, quedará redactado en los siguientes términos:

«Los individuos sujetos al servicio militar no podrán contraer matrimonio hasta su pase a la segunda situación de servicio activo, si pertenecen al grupo de servicio ordinario, y hasta que obtengan la licencia limitada por haber cumplido el período normal de instrucción los pertenecientes al grupo de servicio reducido».

LITOLINAS DE "SANTA TERESA"

Deliciosa agua litinada se obtiene con este excelente producto, el mejor y el más económico de todos.

Estuche con elegante vasito y sésito para preparar seis litros de agua, pesetas 0,80.

id. id. para doce litros, 1,50.
id. id. con elegante jarro y para diez litros, 10,00.

Pídase en farmacias y droguerías, y siempre encontrará existencias en la

EUGENIO de BUSYOS,
Calle de Granada 35 y 37
ALMERIA

Dr. Rafael Aráoz

MEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial.

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
BOULEVARD, 79.—FRAN.

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos.

Rayos X y Electroterapia.

Consulta de 2 a 4.

Paseo del Príncipe, 32.

Hiperacigil
ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al

Depósito: Sevilla, El autor farmacia "El Globo", Tetuán 20, Almería, botica Santa Ana, Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Navigacione-Libera-Triestina

TRIESTE

Barcelona - Habana

Travesía en 17 días

saldrá el 26 de Diciembre el f. a. s. t. antiguo

PIAVE

admitiendo pasajeros de cámara y mercancías para Habana, Cristóbal, Balboa, Corinto, La Unión, La Libertad, Acapulco, Los Angeles, San Francisco Cal, Portland, Ore, Seattle, Tacoma y Vancouver B. C.

Agentes Generales en España

Hijo de M. Condeminas

MADRID
Carmen, 5

BARCELONA
29, Rambla Santa Mónica, 31
TEL. 251 A. y 4199 A.

ZARAGOZA
Paseo Pamplona, 4

TELEGRAMAS: **Condeminas.**



EL MEJOR remedio para EL PEOR catarro Jarabe Orive. Precio 4 25 pesetas.

Lea usted
'La Crónica Meridional'

EL MEDICO DICE

**PIPERAZINA
MIDY**

UNICA CONTRA EL
**ACIDO
URICO**

La más rica en principio activo siempre imitada, jamás igualada.

Acnes, Herpes
Eczemas, Psoriasis
Gota, Dolores
Reumatismos

Varices, Flebitis
Ulceras varicosas

**Para suprimir
los dolores**

El artrítico está condenado a sufrir si pasa por tremendos comezones causados por una enfermedad de la piel: acnes, herpes, psoriasis, sycosis, eritema o dolores de una articulación reumática o gota. La arterio-esclerosis le causa tremendos dolores de cabeza sus piernas atacadas por varices o flebitis están pesadas o hinchadas reventadas a veces por úlceras varicosas. Para suprimir la causa única de estas miserias múltiples hay que atacar donde se esconde, en la sangre. También el **DEPURATIVO RICHELET** perfecto rectificador de la masa sanguínea es el específico ideal de todos los estados artríticos. No tiene más que aparecer para triunfar enseguida. El cuerpo medical está conforme en considerar que el **DEPURATIVO RICHELET** es uno de los más grandes descubrimientos de la terapéutica de hoy. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

AL MERIÀ.